

我经常能看到批评我的留言,当然这也可以理解,我们是执政者,我们是公仆,主人说仆人两句好像也有合理性。

——广东省委书记汪洋近日在与网友在线交流时说。

对我而言,在某种程度上,化妆与发型等事情已经不值得我花费过多的时间与精力了。

——美国国务卿希拉里近日在出访时没有化妆,被媒体指责不注重形象,对此,现年64岁的希拉里淡然应对。

想赚钱的人请离开红会。

——中国红十字会常务副会长赵白鸽近日表示,即将对全国的红会冠名医院进行集中清理,只为捞钱捞名的企业,红会将与之划清“界限”。



汪洋

希拉里

赵白鸽

麦克风

更多声音详见杭报在线城市周刊频道<http://week.hzrb.cn>



留声机

再优秀也要下来,下来以后,可以像普京一样再上来。

——广东省委副书记朱明国近日表示,要认真贯彻制定村干部任期制,任期届满,不得再任。

提到黄河之水天上来,那个时代才能看到黄河之水天上来的景象,现在走到黄河的岸口都看不到这种现象了,我们怎么去使用它呢?所以我不去恶补这种用不上的东西。

——号称“中国第一足球宝贝”的刘雯近日以湖北省作协会员身份参加某电视节目,将李白《将进酒》中“君不见黄河之水天上来”的下一句接成了“一江春水向东流”。面对质疑,刘雯如此回应。

南京古城墙上办车展曝光后文保所长被免职,法拉利总裁来道歉,挺好。许多部门和领导应该记住,平息突发事件最有效的第一步是免职和道歉,少啰嗦。

——对于法拉利在南京古城墙玩漂移的事件,教育部前新闻发言人、语文出版社社长王旭明说。

我就是证明,咱们运动员离开赛场后,不用国家操心,也能过得丰富多彩。

——身高2.16米、曾在上海男篮任中锋的付大庆因伤病退役后来到成都做一名汽车销售员,称他很喜欢车,虽然自己因为身高问题开车不方便,但能从事跟汽车有关的行业很开心。

一些不符合事实的传言,比如我“跑路”、“失踪”,甚至“被抓了”、“向警方自首”了,给我本人以及企业造成了极大的

声誉影响,给企业的正常发展造成了无端的破坏。

——山西首富、金业煤焦化集团有限公司董事长张新明受谣言所困,登报澄清事实。

弘扬好人好事得像“矮子够枣”,他一蹦就能够到,如果还要他搭梯子那么麻烦,他就不够够了。我们要宣传那些从身边小事做起的人,让大家看到原来做好事这么简单,我也能做。

——河北省石家庄市文明办主任薛建廷谈培育社会风尚经验。

成都都要建设精品城区,其内涵就是“高帅富”。比如配置产业要高,城市环境要帅,城乡居民要富。

——四川社科院专家盛毅说。

国家富了,社会进步了,企业发展了,工人还处于恶劣的生存环境,是不合理的,是我们企业的耻辱。

——广东欧派家居集团董事长姚良松认为,现在职工要求住得好一些,要有空调、有网络,是企业能够并应该承担的。

最终证明,网络上的质疑大部分都是真的。

——湖南19岁“湘潭神女”王茜被任命为湘潭市岳塘区发改局副局长被网友质疑后,近日湖南省有关部门宣布取消对王茜的任命,并将包括王茜父亲、湖南省发改委重大项目办公室主任王达武等在内的一批官员拉下马。

“村级市”就是新型城镇化的一种创

新模式,就是改革开放30多年体现在西辛庄的成果和结论,就是市有啥俺有啥,但不包括公务员、机关以及种种“市病”。

——河南濮阳庆祖镇西辛庄村近日挂牌更名为全国第一个“村级市”西辛庄市,周围15个村自愿并入,对于民政部门“不符合上级有关政策”“停止挂牌”的要求,被西辛庄村支部书记李连成拒绝。

按这种速度,我们在3011年5月5日将剩下一名儿童,仍能庆祝儿童节。但在那以后100秒,日本将没有儿童。

——日本出生率持续下降,截至今年4月1日,日本15岁以下人口为1665万,一年间减少28万。东北大学经济学教授吉田浩警告说,千年后日本人可能“灭绝”。

送礼完全没有追求任何回报。

——日本福井县敦贺市市长河濑一治因用市长交际费购买螃蟹送给日本核电担当大臣野田圣志等人,被该市的市民团体成员告发行贿。对此,河濑一治这样辩解。

走访中吃闭门羹就像女孩子吃小食品一样,几乎是每天都会有的事。只要一心为群众好,就没有敲不开的门、见不着的人和贴不近的心。我润民心,民知我心。

——5年来,对吉林省图们市80后女片警刘然来说,每天晚上6点到8点,是她雷打不动的入户走访时间。

车辆在路网内超过24小时,路段内(同一条高速线路)超过12小时,均要缴纳“超时费”。

——河北司机高先生开车时因身体

不适,在高速公路服务区睡了一觉,第二天下高速时只需40元的高速费竟要缴纳385元,对此,高速公路工作人员这样回应。

我非常高兴看到多年来辛劳的成果。我衷心感谢我的教授;我也喜欢与年轻人一起上课,他们的学习态度非常成熟。

——在“蹭课”19年后,52岁的美国哥伦比亚大学清洁工菲利普奇近日终于读完了全部所修课程,以优异的成绩取得该校古典文学学士学位。菲利普奇打算继续攻读硕士或博士学位。

大家说起腐败都很咬牙切齿,但又常常以能找到关系、能走后门而感到有面子、有能力。

——佛山市委常委、纪委书记张子兴近日表示,当前社会的廉政氛围不对劲,有人不以行贿为耻,反引以为荣。

新中国成立之初,若问小孩将来想干什么,很多人表示想当科学家。而现在,年轻人不是想当官就是想当企业家。

——92岁的国家最高科技奖得主师昌绪院士近日在母校天津大学演讲时说,我国真正从事基础研究的人过少,情况“恐怕还不如解放初期”。

我以前做过管道工人,曾在很脏的地方工作。所以我并不介意身上脏,心里干净就可以了。

——在中国实习的美国小伙陆杰森近日在南京街头陪吃讨老奶奶吃薯条的照片疯传网络,对于自己的走红,陆杰森表

示“这不是什么特别的事情”。

“南方有水皆污,北方有河皆干。”这话虽然有些夸大,却真实地反映了我国水污染的现状。

——国家环境保护部政策法规司副司长别涛近日在接受采访时这样表示。

“忙”字代表“心亡”,现代人为了物质和职业这些每天忙碌的事情往往失去了自我。其实谁的心宁静,谁才能享受最好的生活。

——于丹在演讲时说。

有好多媒体,社会上有啥事就老叫你回答,我说过除文学我都不回答。因为啥?我不是万金油,我不是别的啥都知道,我其实是一个很呆板的人。对于社会,我关注度也非常强烈,但我不爱发表观点。

——著名作家、陕西作协主席贾平凹近日在接受采访时这样表示。

学校和学院的领导,在职称评审中的作用之大,简直惊人。就我的亲身经历,我们学院的院长,可以事先决定谁做评委,谁不做,投票前,他的定调,就是决定性的。

——中国人民大学教授张鸣语出惊人,说高校评职称是另一种行政腐败。

因粤方言区的语法规范与普通话差异较大,普通话表达不流畅的学生容易有语言和书面表达的困难,同时会影响语文学科的学习。另外,洗村小学外来子弟较多,普通话便于学生间的交流。

——广东洗村小学禁止老师说方言,校长郑惠称是为了推广普通话。

本版整理:林霞

寻找你的“职场导师”

在那些鲜明得仿佛随时可以触摸的奋斗岁月里,那些有意或无意中影响并改变了我们一时或一生的人,令我们成长与进步

记者 张黎黎

在你的身边,有没有这样一个人,他(她)总是关注着你跨出的每一步,为你的进步喝彩,为你的成绩欣慰?有没有这样一个人,他(她)耐心地指点着你该去的方向、该走的道路?有没有这样一个人,有时候,你甚至觉得他(她)比你更了解自己、更知道什么样的岗位适合你?有没有这样一个人,虽然,你们之间没有直接的接触,或者连话也没说过几句,但他(她)的存在、他(她)的一言一行一直默默影响着你?

——在职场上,我们将“这样一个人”统称为“职场导师”。的确,身边有这样一位职场导师,会少走很多“弯路”。但“职场导师”可遇不可求。能遇上是一种幸运,如果遇不到怎么办?——其实也可以自己寻找,慢慢你就会发现,职场导师也许就在你身边。

【案例篇】

厉昕:感恩最初的职场导师

“导师之所以能为‘导师’,定是由于他有比你更丰富的经验和独到的眼力”

36岁的厉昕,如今已是一家金融单位投行部的副总监了。说起自己十多年的职场经历,厉昕说,自己能有今天,最需要感谢一个人,“就是我从事第一份工作时,我的顶头上司曲耘老师。”

13年前,刚刚大学毕业的厉昕进入了一家证券公司。“当时,在证券公司干活是一份不错的工作,我自己也很珍惜这个机会。”但是,毕竟年轻,实践经验不足,在刚开始的半年里,厉昕也总是出些小差错。“我们部门的老总曲耘老师,我至今都很敬重他,非常有耐心有涵养的一个人”,厉昕说,曲总对年轻人很宽容,从不当众指责下属,有时候甚至会手把手教你业务。除此之外,最让厉昕不能忘记的是他给厉昕指出了一条属于他的职业道路。

“我们彼此很投缘,工作之余也会聊聊天。他建议我去读在职的研究生,建议我可以关注一下投行、同业

的相关业务”。厉昕的特长是英语成绩优秀,“曲总就一直语重心长叮嘱我,英语不能丢,一定要把这个优势保持下去,以后用得上。”

“后来,我真的按照他给我指点的路走下去”,厉昕说,他如今从事的就是投行、同业的相关业务,“这块业务需要很好的外语功底,幸好这么多年来我没有把外语丢了”。厉昕说,他至今都记得,离开证券公司的那一天晚上的告别会,“曲总送了我两句话:送君送到大路旁,此一去山高水长。”

厉昕说,职场导师之所以能为“导师”,定是由于他有比你更丰富的经验和独到的眼力,“如果能遇上,绝对是人生一大幸事”。厉昕说,现在部门里也有不少年轻人,“只要对方能干、肯干、脚踏实地,我也愿意把我的经验与他们分享,愿意成为他们的‘职场导师’。”

【经验篇】

俞天:职场,“导师”无处不在

“只要保持一颗上进的心,职场导师也许就在你身边”

但是,在现实职场中,不是所有人都能像厉昕那样幸运,有很多人,他们可能无法遇上曲总这样的“职场导师”,怎么办?杭州日报职场QQ群网友“四月天”表达了自己的观点。

“四月天”真名俞天,是杭州一家外贸企业的人力资源主管,他的观点是:只要保持一颗上进的心,“职场导师”也许就在你身边。

“三人行必有我师焉”,这句话同样可以用在职场上,俞天说,一个公司,甚至一个办公室,总会有一个同事身上会有值得你学习的优秀的“职场品质”,“比如,有的人口才好善于沟通,有的人说得少做得多,有的人非常好学、乐于接受新事物……只要你愿意发现、挖掘,导师无处不在。”

当然,我们今天话题中讨论的“职场导师”,内涵要更为具体一些。针对这一类“职场导师”,俞天进行了补充。

首先,导师可以是一个榜样。“就好比我们去看看乔布斯的传记,看完你被他对工作的热爱和负责所打动,那你可以把乔布斯作为你的职场导师”,俞天说,“职场导师”有时候不需要直接告诉你怎么做,只需要用他的一言一行给你树立一个榜样,“这是一种无声的、默默的影响,身体力行的影响是最有效的。”

俞天在群里说完这个观点,立马有网友“爱蜜麻花”补充说,自己就有这样一位“无声的导师”,“她是我们单位最受同事敬重的大姐,人品好、业务好、为人处世很大气,虽然我很少跟她交流,但她的一言一行,她对待工作的态度我都在看在眼里,她就是我的职业生涯中的导师。”“爱蜜麻花”说。

另外,“对手”也可以是“导师”。“在职场里,很多人往往是遇不上‘导师’,偏遇上‘对手’,不要抱怨,我们可以将‘对手’变成‘导师’。”这个观点也得到了群里一位名叫“荷田田”的网友的响应。“一开始,我很讨厌她,觉得她是我前进路上的绊脚石”,“荷田田”说起了跟“竞争对手”的故事,“年底,她得了业务标兵,我却榜上无名,我失落了很久。”但是很快,“荷田田”就醒悟过来。“战胜‘对手’最大的法宝就是:学习她,赶超她。”这个方法,也就是我们俗称的:师夷长技以制夷。从此,“对手”就成了她的“职场导师”……

俞天说,每个人都拥有自己的“职场导师”,只要永葆一颗进取的心。



上班版QQ群群策群力

QQ群号61442576

主持人/张黎黎

对于“职场导师”,网友们有不同的理解,关于导师的故事和记忆,有温暖,有感动,有的让人获得心灵的平静,有的激发磅礴的力量。那些初入职场时肆意挥霍的青春,那些鲜明得仿佛随时可以触摸的奋斗的岁月里,那些有意或无意影响并改变了我们一时或者一生的人,令我们读懂了成长和进步。

白云飘飘:最难忘的是毕业实习时带我的记者老师,我跟着他跑社会新闻。是他带着我冲在采访第一线,手把手教我写新闻稿,是他让我明白什么叫责任,什么叫精益求精。虽然我毕业后没有从事新闻工作,但是在老师的教育下培养和形成的一些良好素质,如严谨踏实的态度,全力以赴不放弃的责任心等等,都让我受益至今。

我心依旧:我把职场导师这个包含着尊重 and 敬意的称呼献给我们的人事总监,其实他并没有在工作中给予我实际的支持和帮助,但他对我的意义远超过于此,这是我的“伯乐”,指引我走了一条适合我的职业发展道路。若没有他,可能我仍然是办公室的一名普通文员。他觉得我性格开朗,喜欢与人打交道,富有热情,建议我转岗到销售部,我在“试试看”的心态中投身于销售事业,然后如鱼得水,现在发展得挺不错。我也祝愿每个人都有幸遇上这样慧眼识人的职场导师。

含笑:说起这个话题,我忽然想到有个朋友曾对我说“马云是我的老师”,我还纳闷,没听说他和马云有什么关系啊。后来才搞明白,他是看了一本关于马云的传记,马云富有传奇色彩的创业经历,给他留下非常深刻的印象,同时马云成了他崇拜的偶像,榜样,目标……总之,不管他在工作中成功还是遇到挫折,他都会学习马云,他的思想,他的经验,他的智慧等等。我想,职场导师无处不在,只要你愿意把人家当老师。

铅笔字:含笑的话让我挺有感触的,我曾听人抱怨说自己运气不好,没碰上一个好导师啥的,我觉得只要有心,每个同事都可以成为你的职场导师。存在的即是合理的,同事可以在职场中存在下去,必有他存在下去的理由。这“理由”因人而异,五花八门。职场就似一片肥沃的土壤,只要你根系足够发达,不愁汲取不了让你向上生长的养分,同事们,就是你所需要的各种养分。

白云飘飘:我还有个观点,除了对自己的职场导师心存感恩外,也要将这种“师徒情”传承下去,自己也要有意识地当别人的老师。虽然有人担心“教会徒弟饿死师傅”,但是在教别人的过程中,对自己也是个促进,要让自己不被人超越,那自己就要加油,努力变得更优秀。另外,一个愿意无私指点、帮助别人的人,会赢得别人的信赖和尊重,人际关系会更和谐。

飘摇:我曾亲自带过两个下属,他们从普通员工做起,后来当上了小区物业管理处主任,还有一个下属我不愿意教他,最后是让他离职的。为什么有些人在职场中左右逢源,处处遇良师遇贵人,有些人却总是感叹职场导师可遇而不可求?我看不如好好反思一下自己的问题,想想怎样才能让自己更招人喜欢,展现自己的优点,让前辈觉得花时间、花精力去培养你,都是值得的。